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Školní rok se rozjížděl ve školách 
a školských zařízeních různě.  

V mateřských školách to začalo  
"VELKÝM PRÁDLEM"...
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Milí Jablunkované, 
léto se polehoučku překulilo do podzi-
mu, a zatímco se příroda chystá poma-
lu ukládat k zimnímu spánku, nás čeká 
poslední čtvrtina roku nabitá aktivita-
mi a událostmi úplně stejně, jako ty tři 
předcházející. Podzim v Jablunkově bo-
hužel uvítáme uzavírkou ulic Velebnov-
ského a  Hasičské. To není zrovna opti-
mistická zpráva, ale na  druhou stranu, 
abychom mohli věci zlepšit, musíme 
překonat i přechodné nepříjemnosti. Ty 
nás teď právě čekají ve zmíněné lokalitě. 
Prosíme vás všechny o trpělivost. V do-
hledné době pak také plánujeme opra-
vu celkem 7 úseků místních komunika-
cí, na kterou jsme získali peníze z dotace 
ministerstva pro místní rozvoj. 
Co je však už hotovo a na co jsme pyš-
ní, je sál a obřadní síň v budově radnice, 
kde je mimo jiné i nová funkční vzdu-
chotechnika a vyměněná okna. Co ne-
vidět už tu bude panovat čilý společen-
ský ruch, sál se dočká širokého využití 
a nezůstane jistě opuštěn ani v nadchá-
zející plesové sezoně. 
Také jablunkovský „domeček“ hod-
lá od  letošního nového školního roku 
přinášet mnohem více radosti a  spo-
kojenosti všem zájemcům o  nejrůz-
nější kroužky a  aktivity, a  to jak z  řad 
dětí, tak i  dospělých. Své prostory vo-
nící novotou slavnostně otevřel veřej-
nosti v rámci Jabkového dne v sobotu  
14. září. A  co mě osobně tam zaujalo 
nejvíce, to jsou nové dílničky. Předsta-
va, že si tam mohou společně táta se 
synem vyrobit něco užitečného do do-
mácnosti, se mi moc líbí. O jablunkov-
ském regionu je známo, že ze zdejších 
vesnic pocházejí zruční hoši. Od  mala 
už totiž chodívají s  tátou do  dílny či 
do  garáže a  pomáhají, seč jim dětské 
síly stačí. Ve  městě samotném už je 
to o  něco horší, protože na  sídlištích 
se dílny moc nevyskytují. Teď ale bu-

dou mít díky domu dětí a mládeže tuto 
možnost všichni, kteří mají rádi řemes-
lo a baví je vyrábět, tvořit, pracovat…
V rámci Jabkového dne bývají také pra-
videlně oceňovány osobnosti, které si 
zaslouží díky za  svoji práci v  sociální 
oblasti. Letos to byli Zdeňka Walczys-
ková, Marie Lupinská a Karel Lysek. 
Začátkem října nás čeká jedna z nemi-
lejších akcí, a  to je vítání občánků. Ač-
koliv se jich za uplynulý půlrok narodi-
lo pouze 11, věříme, že na radnici zaví-
tají i  ti, kteří byli pozváni letos na jaře, 
ale z  nějakého důvodu nemohli do-
razit. Pozvánku jsme poslali všem. Tý-
den po občáncích se v sále radnice se-
jdou Jablunkované, kteří v  letošním 
roce oslavili či oslaví své 75. narozeniny. 
Je jich celkem 28 a muži jsou tentokrát 
v  menšině. Uvítáme pouze čtyři pány! 
Na všechny se však velmi těšíme.
Pomalu se dokončuje rekonstrukce ob-
jektu bývalého hotelu Horal, kam se 
od  začátku roku 2020 přesune oblí-
bená prodejna Fabos, některé služby 
a také zde budou mít místo nové byty. 

Těm, kteří se o přestavbu zasloužili, pa-
tří velké poděkování. 
Na  občany Jablunkova čeká další no-
vinka v třídění odpadu. Přibudou nové 
kontejnery, tentokrát šedivé, do  nichž 
patří drobný kovový odpad. 
Díky tomu, že jsme byli úspěšní v  do-
tačním řízení u ITI Ostravská aglomera-
ce, chystáme se k přeměně autobusové-
ho stanoviště v  moderní terminál, kte-
rý by měl začít růst v příštím roce. V plá-
nu je také vybudování nového chodní-
ku a  in-line stezky kolem základní ško-
ly na ulici Lesní, už jsme začali s projek-
tovou dokumentací, na kterou nám Mo-
ravskoslezský kraj přispěl 500 tisíci ko-
runami. Ještě letos se provede oprava 
oplocení, chodníčků a teras u mateřské 
školy na Školní ulici čp. 800.
Co je však ze všeho nejdůležitější: Abys-
te vy, občané Jablunkova, byli ve svém 
městě spokojení, aby se vám tu pěkně 
žilo a  abyste mohli obdivovat všechen 
půvab, které nám naše nejvýchodnější 
městečko v republice den co den nabízí.

Ing. Jiří Hamrozi, starosta města

Z  důvodu napojení Integrované-
ho výjezdového centra na  inženýr-
ské sítě doje k uzávěře křížení ulic Ha-
sičské a  Velebnovského v  Jablunko-
vě. Uzávěra by měla trvat od  30. 9. 
2019 po dobu cca 7 týdnů. Další uzá-
věra bude na  ulici Školní, kdy bude 

ve  dnech 14. 10. až 15. 10. prováděn 
překop této ulice. 
Z důvodu uzávěry ulice Hasičské bu-
dou stanoveny objízdné trasy pro 
osobní a nákladní vozidla, které bu-
dou vyznačeny přechodným do-
pravním značením. Průchod pro pěší 

bude přes místo uzávěry zajištěn. 
Děkujeme za trpělivost a pochopení.
Podrobné informace budeme podá-
vat na  webových stránkách města 
Jablunkova: www.jablunkov.cz

Město Jablunkov

Uzávěra
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11. 8. 2019 odpoledne byla přivolána 
hlídka MěP na bazén, kde zákazníci ská-
kali přes plot a odmítali zaplatit vstup-
né. Jednalo se o mladíky, kteří poté, co 
je hlídka ztotožnila, doplatili vstupné 
a slíbili, že se to již nebude opakovat. 
15. 8. 2019 nahlásila obsluha čerpací 
stanice na dispečink MěP, že od ní odjel 
muž, který natankoval, ale nezaplatil. 
Hlídka muže našla a sdělila mu, že dlu-
ží peníze za tankování. Muž dluh uhra-
dil a omluvil se, že odjel bez zaplacení 
nevědomky. 
15. 8. 2019 v noci volala na dispečink 
rozrušená žena, že je její přítel pod vli-

vem návykových látek a chová se agre-
sivně. Proto se schovala do  kotelny 
domu, ale v  bytě nechala 3 nezletilé 
děti, o které má vážnou obavu. Hlídka 
MěP se dostavila na místo spolu se stát-
ní policií a ve spolupráci s OSPOD ženě 
i s dětmi zajistili odvoz do místa trvalé-
ho bydliště.  
28. 8. 2019 byla na MěP nahlášena krá-
dež v  jedné prodejně. Hlídka na místě 
zjistila, že žena chtěla přenést přes po-
kladnu bez zaplacení zboží v hodnotě 
asi 200 Kč. Pachatelka se ke krádeži při-
znala a  za  svůj přečin dostala tučnou 
pokutu.

28. 8. 2019 našli strážníci při kontro-
le chatkového areálu jednu chatku po-
škozenou. Uvnitř zaregistrovali spícího 
muže. Jednalo se o místního bezdomov-
ce, který chatku používal k  přenocová-
ní. Na místo byla přivolána státní policie, 
která si věc převzala do své kompetence. 
14. 9. 2019 byla hlídka přivolána 
do jednoho objektu, kde oznamovatel 
nalezl svého bratra a  zkonstatoval, že 
je zřejmě mrtvý. Hlídka na místě zjisti-
la, že muž nejevil známky života, proto 
přivolala státní policii, která si věc pře-
vzala do své kompetence. 
Mgr. Pavel Kufa – velitel MěP Jablunkov

MĚSTSKÁ POLICIE JABLUNKOV – informuje

Město Jablunkov od  1.10.2019 roz-
šiřuje pro své občany oddělený 
sběr komunálního odpadu o  kovy. 
Na  území města bude svozovou fir-
mou TS-technické služby, a.s. roz-
místěno 20 kontejnerů o  objemu 
1100 litrů pro separaci kovových 
obalů. Stanoviště nádob: Pilana, 
Tesco, Folvarček 2x, u MSEM (odboč-
ka Radvanov), mezi domy č.p. 79-
80, Zahrádkář, Školní 536, U  Dubu, 
u č.p.66, Lipvá 2x, Zahradní, u Smu-
tečky, Al.Míru 2x, Bělá 1011, u Gará-

ží 650, Albert, DPS. Nádoby jsou še-
dočerné s  horním výsypem a  obča-
né do  nich mohou odkládat všech-
ny druhy kovových obalů, tj. prázd-
né plechovky od  nápojů, prázdné 
konzervy a  jiný drobný kovový od-
pad z  domácností. Zároveň ke  kon-
ci tohoto roku budou mít všechny 
domácnosti ve městě možnost si vy-
zvednout tašku na  separaci kovů. 
Budou k  dispozici dvě velikosti ta-
šek, 20 litrů a  40 litrů, barva šedá, 
nosnost tašky do  10 kg. Čas a  mís-

to vydávání tašek bude zveřejněno 
po jejich dodání v měsíčníku Jabko.

Odbor ŽPaZ, Ing. Jiří Vavřač

Sběr kovových obalů

Město Jablunkov získá do  konce lis-
topadu do  svého vlastnictví dalších 
60 kusů kompostérů pro své občany. 
Kompostéry jsou určeny pro rodinné 
domy, které jimi dosud nejsou vybave-
ny a majitelé o ně projeví zájem a dále 
pro novostavby. Během dvou let bylo 
již občanům vydáno 840 komposté-
rů o  objemu 900 litrů. Svým uživate-
lům poskytují při správné péči kvalit-
ní substrát do zahrad. Zájemci o kom-
postéry se mohou hlásit na e-mailové 
adrese posta@jablunkov.cz, nebo pí-

semně s požadavkem na adrese Město 
Jablunkov, Dukelská 144, 739  91 Jab-
lunkov.
Popelnice na bioodpad
Množí se dotazy občanů na  možnost 
získání hnědé popelnice na  biood-
pad. V  minulosti byly popelnice po-
skytnuty svozovou firmou dobrovol-
ným zájemcům o  tento sběr v  počtu 
150 kusů o objemu 240 litrů. V součas-
nosti již nejsou k  dispozici žádné ná-
doby k odebrání. Noví zájemci o nádo-
by se mohou hlásit do konce roku 2019 
na  e-mailové adrese posta@jablun-
kov.cz, nebo písemně na adrese Měs-
to Jablunkov, 
Dukelská 144, 
739 91 Jablun-
kov. Na  zákla-
dě zájmu bude 
pak město hle-
dat vhodný 
dotační titul 
na  jejich poří-
zení.
Ing. Jiří Vavřač

Odbor ŽPaZ

Kompostéry

Pozvánka na besedy  
s vedením města

Besedy seniorů s vedením města  
se letos uskuteční ještě  

v těchto termínech:
STŘEDY 

16. října | 6. listopadu | 4. prosince 
vždy od 14.30 do 16.00 hodin

Kontaktní místo  
Senior Point Jablunkov

(v budově Jablunkovského centra 
kultury a informací, Jablunkov, 
Mariánské náměstí 1 – budova 

bývalé základní umělecké školy  
– naproti kostelu).

Přijďte se podělit o své postřehy, 
náměty, dotazy nebo připomínky 

k životu v našem městě.
Těšíme se na vás!

Ing. Jiří Hamrozi, starosta města 
Luboš Čmiel, místostarosta města

NEPŘEHLÉDNĚTE 
změna termínu!!! 
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Anorexie a bulimie. Tito strašáci patří 
mezi nejčastější onemocnění mladých 
žen. Poruchy příjmu potravy jsou vel-
mi závažná onemocnění, která v  nej-
horších případech mohou skončit 
i  smrtí. Možná v životě potkáte něko-
ho, kdo bude poruchou příjmu potra-
vy trpět. Budete vědět, jak mu vy sami 
můžete pomoci? Věděli byste, na  ja-
kou organizaci se obrátit? Nejste si jis-
tí? Tento článek vás nasměruje správ-
ným směrem. 
Centrum Anabell pomáhá lidem s po-
ruchami příjmu potravy a  jejich blíz-
kým. Neziskovou organizaci, která se 
jako jediná v  ČR věnuje problemati-
ce komplexně, založila před 18 lety 
PhDr. Ing. Jana Sladká, která se vedení 
organizace věnuje dodnes. Nezisková 
organizace ročně poskytne na  5  000 
kontaktů. Práce tohoto centra má ob-
rovský smysl a pro mnoho lidí zname-
ná první kontakt, kde se dozví o mož-
nostech léčby. Získají především moti-
vaci, která je nejdůležitější.
Kvalifikovaní odborníci centra Anabell 
nabízí mnoho služeb. Svým klientům 
se věnují s respektem a nikoho nesou-
dí. Každému se věnují individuálně, 
zachovávají mlčenlivost a  důvěrnost. 
Centrum Anabell navíc své služby po-
skytuje bezplatně.
Poradenství je hlavní službou cen-
tra Anabell. Je určeno pro každého 
od  dvanácti let. K  dispozici je klien-
tům sociální pracovník nebo psycho-
log, který s nimi probere jejich trápení. 
Do poradny nemusejí klienti přicházet 

sami. Doprovod klienta může být buď 
přítomen u celého sezení, nebo na něj 
může počkat v prostorách poradny. 
Poradny Kontaktního centra Anabell 
jsou rozmístěny ve  třech částech re-
publiky, a to v Praze, Brně a v Ostravě. 
Jestliže klient nemá možnost navštívit 
jedno z  kontaktních center, je možné 
si domluvit schůzku s terénní pracov-
nicí. Ta se může uskutečnit třeba v pří-
rodě, v oblíbené kavárně klienta nebo 
u  něj doma. Ne každý je odhodlaný 
řešit své problémy osobně. Centrum 
Anabell nabízí služby i pro klienty, kte-
ří chtějí zůstat v anonymitě. Mohou se 
s odborníky spojit telefonicky díky lin-
ce Anabell nebo své problémy probí-
rat s odborníky nebo peer konzultan-
ty prostřednictvím e-mailu či skypu. 
A kdo jsou to vlastně peer-konzultan-
ti? Jedná se o osoby, které si tím, co kli-
enti právě prožívají, sami prošli. Lidé 
s vlastní zkušeností s poruchou příjmu 
potravy mohou dodat mnoho naděje, 
protože to sami zvládli. 
S  peer konzultanty je možné se spo-
jit prostřednictvím e-mailu, webových 
stránek Anabell, ale je možné se s nimi 
setkat v  rámci Svépomocné skupiny, 
kterou vedou. Svépomocnou skupi-
nu navštěvují lidé, kteří řeší stejné pro-
blémy. „Svépomocná skupina je hrozně 
důležitá v  tom, že klientky mohou vzá-
jemně sdílet svou zkušenost, s čímž pak 

Když poruchy příjmu potravy ničí životy

přichází uvědomění, že v  tom nejsou 
samy. Skupina tak plní i velkou podpůr-
nou funkci. Také si mohou vyslechnout, 
co třeba pomáhá jiným lidem v  ces-
tě k  uzdravení. Skupina je vhodná pro 
kohokoli, kdo chce změnit svou situaci 
nebo hledá třeba i  další motivaci. Mo-
mentálně máme také pravidlo od 15 let 
(z  projektových důvodů). Skupinu vede 
peer konzultant, který tam vlastně při-
náší sebe a svou zkušenost,“ vysvětluje 
Kateřina Sloviaková.
Poruchy příjmu potravy se bohužel 
často týkají dětí. A protože je v  léčbě 
u dětí potřeba spolupráce celé rodiny, 
Anabell poskytuje rodinnou terapii. 
Centrum Anabell má v  nabídce další 
služby jako jsou skupinové programy 
následné péče, rozvojový kurz nebo 
nutriční poradnu. Právě nutriční po-
radkyně pomáhají klientům pocho-
pit zásady zdravé výživy, ale nejen to. 
„Jde především o zapracování těchto zá-
sad do běžného života. Jedno sezení sta-
čí pouze pro získání základních informa-
cí, ale jsou důležitá i návazná sezení, kde 
se pak nutriční terapeut s  klientem za-
měřují na  to, jak tyto zásady aplikovat 
do běžného života,“ upřesňuje Kateřina 
Sloviaková.
Informace o  všech službách Anabell 
najdete na www.anabell.cz.
Anabell se neustále posouvá dopředu, 
pořádá nejrůznější akce, workshopy 
a konference, usiluje o destigmatizač-
ní aktivity v souvislosti s řešením poru-
chy příjmu potravy. Nezisková organi-
zace ročně poskytne na 7 000 kontak-
tů zhruba 2 000 osobám. Práce tohoto 
centra má obrovský smysl, a pro mno-
ho lidí znamená první kontakt, kde se 
dozví o možnostech léčby. Získají pře-
devším motivaci, která je v dalších kro-
cích k uzdravení se nejdůležitější.
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Prázdninový čas je za  námi. Letos 
jsme ho prožili poněkud „turisticky”. 
Mnozí klienti mají zájem podívat se 
do míst, která jsou jim blízká. Z důvo-
du zdravotních problémů spojených 
s  pokročilým věkem se na  tato místa 
již nemohou dostat sami. První příle-
žitost se naskytla v červenci. Sestřičky 
s  obyvateli domova a  skupinou děv-
čat, která u  nás trávila prázdniny, vy-
razili na  Přelač v  Horní Lomné. Cesta 
byla velmi náročná, ale stála za to úsi-
lí. Paní Z. měla totiž v  ten den příle-
žitost vidět po sedmnácti letech opět 
svůj dům, ve kterém bydlela. Povyklá-
dala si se svými blízkými i  s  bývalý-
mi sousedy. Jejich setkání provázela 
upřímná radost a  dojetí, které sdíleli 
i ostatní účastníci výletu. Cestou jsme 
se zastavili v kostele v Salajce a navští-
vili tamější hřbitov. Klienti to přijali 
s vděčností. 
U  zdolání jednoho kopce to neskon-
čilo. Zanedlouho jsme podnikli další 
smělou akci. Ráno 6. srpna se 10 klien-
tů domova spolu s doprovodem sest-
řiček vydalo dvěma auty na Svatý Ho-
stýn. Navštívili jsme nádherný chrám, 
okolní areál, přírodovědecké muzeum 
a  nechyběl ani zážitek společného 
oběda v místní restauraci. Díky tomu, 
že všechny budovy tohoto poutní-
ho místa jsou bezbariérově přístup-
né, dostali jsme se všude i  s  vozíčká-
ři. Svatý Hostýn většina našich klientů 
zná již z  minulosti, proto se rádi sem 
znovu vracejí. Počasí nám v  ten den 
přálo a sluníčko hřálo ke spokojenos-
ti všech.
Putování se nám zalíbilo natolik, že 
jsme se 24. srpna s dalšími klienty roz-
jeli směrem na Jaworzynku - na pouť 
tří národů na  Trojmezí. Byl to velký 

zážitek – nádherné výhledy do okolí, 
velké množství lidí ze tří států, mno-
zí z  nich oblečeni v  krojích… Netuši-
li jsme však, že nastane problém spo-
jený s přesunem vozíků po nerovném 
terénu. Naše vděčnost patří členům 
polského hasičského sboru, kteří se 
bez váhání obětavě zapojili do  prá-
ce a  přenesli vozíky s  klienty na  mís-
to, kde mohli sledovat celou boho-
službu z blízka. Všichni jsme se shodli 
na tom, že stálo za to tam být.
Na začátku září jsme v našem domo-
vě přivítali členy folklorního souboru 
„Skład Nieorganiczny” z  Żywca, kte-
ří přišli zazpívat klientům i  s  klienty 
v  rámci projektu spolufinancované-
ho Mezinárodním Visegrádským Fon-
dem, do něhož je náš domov zapojen. 
S  některými klienty se účinkující se-
tkali už podruhé na společném zpívá-
ní českých, polských a slovenských li-
dových písní, neboť projekt už má své 
druhé pokračování. 
Projekt je zaměřen na  podporu seni-
orů a  osob, které o  ně pečují, mezi-
národní integraci a  posilování mezi-
generačního dialogu. Hlavním cílem 
projektu je zabránit vyloučení star-
ších lidí vytvořením institucionální 
spolupráce a  poskytováním podpo-
ry organizacím, které o seniory peču-
jí. Do  projektu je zapojeno deset or-
ganizací z  Česka, Slovenska a  Polska. 
V rámci projektu se setkávají nejen kli-
enti domovů na společných worksho-
pech ale i pečující osoby na školeních 
o  způsobech práce se seniory, kteří 
zápasí s demencí a jinými chorobami. 
V minulém roce jsme se účastnily ško-
lení vedeného lektorkou paní M. Ma-
yer. Toto vzdělávání bylo pro nás vel-
mi inspirativní. Těší nás, že se projek-
tu můžeme účastnit a věříme, že nám 
pomůže k  dalšímu zkvalitnění péče 
o seniory.
V  nejbližších dnech nás čekají dal-
ší zajímavé výjezdní akce. První bude 
na Jabkový den a druhá na pouť do Sa-
lajky. Obyvatelé domova se již těší 
na  opékání párků, které bývá na  po-
čátku podzimu. Rovněž společně osla-
ví své jmeniny a narozeniny ti, kteří je 
mají v  září, a  není jich málo – budou 
mezi nimi všechny Marie, a toto jmé-
no se u nás vyskytuje v nejhojnějším 
počtu . A pokud nám to počasí a síly 
dovolí, chceme se ještě letos podívat, 
co je nového na Turzovce. Tam klienti 
každoročně moc rádi jezdí. 

Na  závěr bychom vám chtěli napsat 
o jedné výjimečné události. V létě sla-
vil své životní jubileum generální ředi-
tel Třineckých železáren pan ing.  Jan 
Czudek. Rozhodl se při této příležitos-
ti podpořit náš domov. Svým přátelům 
navrhl, aby místo daru, který by věno-
vali jemu, poslali finanční příspěvek 
našemu domovu. Tato skutečnost nás 
velmi překvapila a  naplnila vděčnos-
tí. Za věnovanou částku budeme moci 
zakoupit pro obyvatele domova dvě 
zvedací víceúčelové hygienické žid-
le Calypso, které se stanou každoden-
ním pomocníkem pro klienty i perso-
nál, který o ně pečuje. Pan ředitel Czu-
dek na náš děkovný email odpověděl 
dojemnými slovy, která s vámi chceme 
sdílet. Napsal v  něm: „Naplňuje mne 
nesmírným štěstím, že jsem spolu se 
svými přáteli mohl takovouto formou 
pomoci Vaší záslužné činnosti, kterou 
pro náš region a lidi, kteří to potřebu-
jí, vykonáváte. Pokud jde o poděková-
ní, tak tím nejlepším je alespoň kapič-
ka úsměvu na tvářích Vašich chráněn-
ců.“ Panu řediteli i  všem dárcům tou-
to cestou srdečně děkujeme a v mod-
litbě jim vyprošujeme Boží požehnání 
do dalšího života.
Srdečně vás zveme na den otevřených 
dveří, který se uskuteční v našem do-
mově v rámci týdne sociálních služeb. 
Všichni jste srdečně zváni. Můžete se 
těšit na  prohlídku domova, klášterní-
ho muzea, na  film o  proměnách do-
mova od  r. 1991, ale také na  poseze-
ní u kávy či čaje. Termín otevření bude 
zveřejněn na  plakátku. Už se na  vás 
těšíme a  přejeme vám pěkné prožití 
podzimních dnů.
Sestry alžbětinky, zaměstnanci a klienti 

Domova sv. Alžběty v Jablunkově

Léto v Domově sv. Alžběty
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Informace  
z Moravskoslezského kraje 
Vážení občané,
na  zasedání zastupitelstva Moravsko-
slezského kraje, které proběhlo 12. září, 
jsme schválili opětovné prodloužení ter-
mínu dokončení výstavby Integrované-
ho výjezdového centra v  Jablunkově, 
a  to do  30. 6. 2020. Tento projekt jsme 
začali v roce 2015 a  já se již velmi těším 
na  jeho dokončení. Především proto, že 
jak hasiči, tak i záchranná služba a měst-
ská policie budou mít svá pracoviště 
v důstojných prostorech.
Na  červnovém zastupitelstvu Morav-
skoslezského kraje jsme poskytli dotace 
v rámci dotačního programu na podporu 
sborů dobrovolných hasičů v roce 2019. 
Přihlásilo se spousta žadatelů a  mnozí 
z nich museli být zařazeni mezi náhrad-
níky. Proto byla alokace dotačního pro-
gramu nyní finančně posílena a  na  zá-
řijovém krajském zastupitelstvu jsme 
schválili dotace dalším žadatelům. Na-
příklad Sbor dobrovolných hasičů Ven-
dryně na  podporu sportující mládeže 
v SDH Vendryně dostane 40 000 Kč, Sbor 
dobrovolných hasičů Písečná 21  400 Kč 
na materiálové dovybavení družstev pro 
soutěže v  požárním útoku, Sboru dob-
rovolných hasičů Nýdek na  materiálně 
technickou základnu SDH Nýdek byla 
přidělena dotace ve výši 76 500Kč a Sbor 

dobrovolných hasičů Dolní Lomná obdr-
ží na oslavy 90. výročí založení SDH Dolní 
Lomná částku 80 000 Kč.
Dále jsme pro Sdružení obcí Jablunkov-
ska schválili dotaci ve  výši 300  000 Kč 
na  analýzu optimálních tras cykloste-
zek na území obcí SOJ v  rámci dotační-
ho programu „Podpora rozvoje cyklotu-
ristiky v Moravskoslezském kraji pro rok 
2019“. Město Jablunkov na rozšíření cyk-
listické doprovodné infrastruktury v Jab-
lunkově obdrží 390 000 Kč z dotačního ti-
tulu Cyklistická infrastruktura.
Regionální radě rozvoje a spolupráce se 
sídlem v Třinci, z.s. jsme schválili na spo-
lupráci v  cestovním ruchu VIII dotaci 
ve výši 999 700 Kč.
V  rámci dotačního programu „Úpra-
va lyžařských běžeckých tras v  Morav-
skoslezském kraji v  zimních sezonách 
2019“ byla přidělena dotace firmě MAF-
LEX-CZ s.r.o. Mosty u Jablunkova ve výši 
1 007 500 Kč na úpravu lyžařských běžec-
kých tras v zimních sezonách 2019/2020, 
2020/2021 a  2021/2022. A  Technickým 
službám Bukovec s.r.o. taktéž na úpravu 
tras na napojení na Gírovskou magistrá-
lu 129 200 Kč.
V oblasti sportu bude z Moravskoslezské-
ho kraje poskytnuta neinvestiční účelo-
vá dotace HOCKEY CLUBU OCELÁŘI TŘI-
NEC ve výši 500 000 Kč na úhradu nákla-
dů spojených s realizací projektu CHAM-

PIONS HOCKEY LEAGUE 2019/2020. 
Na  podporu významných sportovních 
akcí na mezinárodní úrovni jsme přidělili 
dotaci 34 000 Kč na reprezentaci HC Oce-
lářům Třinec na turnaj Junior Club World 
Cup 2019, FOTBALu TŘINEC z.s. na  pro-
jekt Hannover 2019 částku 37 500 Kč.
Na podporu financování běžných výda-
jů souvisejících s  poskytováním sociál-
ních služeb včetně realizace protidrogo-
vé politiky kraje na rok 2019 byly v rámci 
dotačního titulu schváleny dotace Cen-
tru sociální pomoci Třinec, příspěvkové 
organizaci na jejich projekty 330 000 Kč, 
Konventu sester alžbětinek v Jablunkově 
částka 996 000 Kč, Charitě Jablunkov při-
spěje Moravskoslezský kraj 207 000 Kč.
 � Ing. Kateřina Chybidziurová

Člen zastupitelstva  
Moravskoslezského kraje

	V pátek 11. 10. 2019 nás čeká další za-
stavení z  cyklu „JDĚTE VEN!“, nyní 
na  téma „ŠTĚSTÍ V  LISTÍ“. Cena je 
20,-Kč. Opět se můžete těšit na netra-
diční objevování přírody, na nové hry 
a  pokusy. Zábava je určena všem dě-
tem od 5 let.
	Zveme vás na další akci z cyklu „ARTE 

WORKSHOPY“ pro děti se speciální-
mi vzdělávacími potřebami pod vede-
ním Mgr.  Zuzany Karpecké. Těšíme se 
na  Vás 18. 10. 2019 od  15 hod. v  MŠ 
na Bezručově 130. Cena 50,-Kč. Hlaste se 
u Mgr. Zuzany Karpecké do 16. 10. 2019.
	„GIRLS NIGHT“ už se blíží! Všech-

ny holky pozor, ve dnech 18. - 19. 10. 
2019 bude probíhat akce určená je-
nom pro Vás. Tentokrát na téma „SU-
PER WOMAN“. Chceš zažít adrena-
lin, nevšední zážitky a  ukázat nejen 
svou krásu, ale i sílu? Neváhej se přihlá-
sit. Určeno pro dívky ve věku od 6 do  
12 let. Cena 180 Kč. Přihlašování osob-
ně v kanceláři DDM nebo můžete vy-
užít online přihlašování od 1. 10. 2019.
	Zveme všechny kreativní tvořivce 

na  „TVOŘIVÉ DÍLNIČKY PRO DĚTI“, 
které proběhnou 25. 10. 2019 od 15.00 

hod. v  DDM. Hlaste se prosím do   
22. 10. 2019 v DDM Jablunkov nebo on-
line přes webové stránky DDM. Akce je 
sponzorována městem Jablunkov. Tě-
šíme se na vás.  
	Milí rodiče, milé malé děti. Dne 26. 10. 

2019 se bude konat akce „ATLETIC-
KÉ DOPOLEDNE PRO RODIČE S DĚT-
MI“. Zveme děti ve věku od 4 do 7 let 
a jejich rodiče na dopoledne plné atle-
tiky. Čekají na  vás různé atletické dis-
ciplíny, které si můžete vyzkoušet, za-
soutěžit si a určitě neodejdete s prázd-
nou! Registrace je formou sms na čís-
lo 720 041 009, ve které uvedete „Atle-
tické dopoledne, jméno dítěte a ročník 
narození“. Startovné soutěžícího 20 Kč. 
Hlaste se, kapacita je omezena.
	Na období podzimních prázdnin jsme 

pro děti připravili opět zajímavý pro-
gram. V  úterý 29. 10. 2019 se spo-
lečně vypravíme do  Planetária Os-
trava na  „DOBROUDRUŽNOU CES-
TU K  PLANETÁM“. Můžete se těšit 
na  poutavý sférický film o  planetách, 
prohlídku Experimentária a  aktivi-
ty s robotem Engie. Určeno dětem od  
7 let. Cena je 290 Kč. Přihlašovat se mů-

žete pouze do 21. 10. 2019!
	Ve  středu 30. 10. 2019 pak společně 

s  dětmi navštívíme velice oblíbenou 
Nerf Arénu Ostrava, na  tradiční „LA-
SER GAME“. Akce je určena dětem 
od 7 let. Cena je 360 Kč. Přihlašovat se 
můžete do 25. 10. 2019.
	Připravili jsme tentokráte pro dospě-

lé „TVOŘENÍ S  AŇOU – MALOVÁNÍ 
NA  SKLO“. Dne 5. 11. 2019 od  15.00 
hod. Vás zveme do  DDM na  malová-
ní skleněných obrázků, které si může-
te pověsit na zeď nebo s použitím ča-
jové svíčky využít jako svícen. Hlaste se 
prosím do 1. 11. 2019.
	Škola se sotva rozběhla a my jsme pro 

vás, děti, připravili už druhou víken-
dovku. Na  co se tedy můžete těšit? 
Tentokrát zažijete pátrací víkendovku 
„POLICAJTI A ZLODĚJI“. Budeme pá-
trat nejen v Jasení, ale i na krytém ba-
zéně v  Třinci.  Tak neváhejte a  po-
jeďte s námi prožít super víkend. Těší-
me se na všechny školou povinné od   
8. – 10. 11. 2019 v TS v Jasení. 

Těší se na vás pracovníci DDM Jablunkov
Bližší informace najdete během září 

na http://www.ddm.jablunkov.cz/

INFO O AKCÍCH DDM JABLUNKOV – ŘÍJEN, LISTOPAD
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Srdečně zveme všechny milovníky placatých čumáčků 
na historicky 1. sraz francouzských buldočků v Jablunko-
vě. Začínáme v 10 hodin v parku za radnicí, pak se přesu-
neme na výletiště obce Písečná, kde bude možnost občer-
stvení a volné zábavy.
O  občerstvení se postarají dámy a  slečny ze Spolku pro 
ochranu koček a  psů Jablunkovsko. Případný výtěžek 
z akce půjde právě pro tento spolek. Přijďte se podívat!

Sraz  
„placatých čumáčků“
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Koupím staré FILMOVÉ PLAKÁTY.  
Tel.: 704 404 825,  

strapec1@email.cz

FILMOVÉ PLAKÁTY

PŮJČOVNA PŘÍVĚSNÝCH VOZÍKŮ  
A NOSIČŮ KOL JABLUNKOV

Rezervace na tel.: 723 207 855

www.vozikyjablunkov.cz

Základní organizace Českého zahrádkářského svazu Jab-
lunkov pořádá tradiční výstavu ovoce a  zeleniny, a  to 
ve  dnech 11. – 13. 10. 2019 v  Klubu Zahrádkář v  Jab-
lunkově. Výstava bude otevřena v  pátek od  8 do  18 ho-
din, v sobotu od 9 do 18 hodin a v neděli od 8 do 17 ho-
din. Chybět nebude ani skvělé občerstvení, prodej zákus-
ků, koláčů a dalších dobrot. Jste srdečně zváni!

Zahrádkáři zvou na výstavu

MAS Jablunkovsko v  rámci partnerství s  Kvalifikační 
a personální agenturou, o.p.s. od 1. 9. 2017 po dobu dvou 
let podporovalo aktivní zaměstnávání na Jablunkovsku. 
V rámci projektu jsme realizovali poradenství, vzdělávání 
a vytvořili 23 dotovaných pracovních míst. Mnoho ucha-
zečů se díky „Umíme se domluvit“ naučilo, jak se prezen-
tovat na trhu práce a jak o práci žádat. Zájemci, kteří se 
zapojili do projektu, si rozšířili vědomosti v oblasti práv-
ního minima a  finanční gramotnosti. V  rámci projektu 
proběhly rekvalifikace, jako jsou např.: asistent pedago-
ga, ošetřovatel, výroba zákusků a dortů, pedikérka, spor-
tovní masáž, základy obsluhy osobního počítače, porad-
ce pro výživu, chůva, asistentka, účetnictví a daňová evi-
dence. Uvedené rekvalifikační kurzy a  aktivity byly pro 
osoby zapojené do projektu bezplatně. Po dobu dvou let 
tak v rámci dvou pracovně-poradenských center od nás 
získalo podporu více než 60 osob z řad nezaměstnaných 
a pracovně neaktivních. 
Projekt byl financován z  prostředků ESF prostřednictvím 
Operačního programu zaměstnanost a státního rozpočtu.
Děkujeme všem osobám a  subjektům zapojeným 
do  projektu. Díky nim splnil náš projekt očekávání 
a cíle, které jsme si společně stanovili. Upřímně se tě-
šíme na další spolupráci!

MAS Jablunkovsko  
úspěšně ukončilo projekt  

na podporu zaměstnanosti  
– „Umíme se domluvit“



Inzerce
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PROGRAM  
KINA MÍR  

JABLUNKOV 
říjen 2019

Středa 2. října v 17:00 hod. 
ČR – animovaný, rodinný 
Bob a Bobek – králíci z klobouku 2 
Veselé příběhy dvou oblíbených králíků jako: Za  rohem, 
V ZOO, Stěhují, V restauraci, Hlídači v parku, Na letišti a další.
Mládeži přístupný	 Vstupné 15 Kč	 66 min.

3. – 4. 10. – FILMOVÉ BABÍ LÉTO

Středa 9. října v 17:00 hod. 
ČR - pohádka 
Hodinářův učeň 
Hodinářský učeň Urban se musí vydat na dalekou cestu pl-
nou překážek a úkolů, aby našel pro svého mistra hodinky, 
které umí varovat před smrtí. Pokud je nepřinese, mistr mu 
nedá svou dceru za ženu. Navíc má na cestě v patách tři su-
dičky, které jak pomáhají, tak i škodí.
Mládeži přístupný	 Vstupné 40 Kč	 102 min.

Pátek 11. října v 18:00 hod. 
IT – dokument 
Prado - sbírka plná divu 
Slavné španělské Museo del Prado slaví 200 let existen-
ce a ve výpravném snímku přibližuje svůj příběh. Putování 
španělskou metropolí odhaluje dějiny vyprávěné uměním, 
přes osm tisíc muzejních exponátů včetně děl od géniů jako 
Goya, El Greco, Rubens či Bosch.
Mládeži přístupný	 Vstupné 40 Kč	 90 min.

Středa 16. října 18:00 hod. 
FR, BE - komedie 
Láska na druhý pohled 
Raphael je slavný spisovatel, čtenáři jej obdivují, milující 
žena ho podporuje. A to až do jednoho večera, kdy se dost 
pohádají. Druhý den se probudí do  alternativního světa, 
ve kterém zažívá, jaký by byl jejich život, kdyby se kýžené 
podpory dostalo jeho ženě. A tak musí od začátku bojovat 
o svou životní lásku.
Mládeži do 12 nevhodný	 Vstupné 40 Kč	 117 min.

18. – 20. 10. – MEZINÁRODNÍ 
FESTIVAL OUTDOOROVÝCH FILMŮ

Středa 23. října v 17:00 hod. 
USA, JP – dobrodružný, komedie, rodinný 
Pokémon: Detektiv Pikachu 
Příběh začíná záhadným zmizením špičkového detekti-
va Goodmana, které přiměje jeho syna, aby začal pátral 
po tom, co se jeho otci stalo. V pátrání mu přitom asistuje 
parťák, detektiv Pikachu – okouzlující a vtipnými poznám-
kami sršící superslídil.
Mládeži přístupný	 Vstupné 40 Kč	 104 min.

Pátek 25. října v 17:00 hod. 
USA – akční, dobrodružný, fantasy 
X-Men: Dark Phoenix  
X- Meni čelí nejhroznějšímu nepříteli: Jean Grey, která po-
chází z  jejich vlastních řad. Během vesmírné záchranné 
mise Jean téměř zemře, ale když se vrátí domů, zjistí, že ji 
neznámá vesmírná síla udělala silnější, ale zároveň mno-
hem nestabilnější.
Mládeži do 12 nepřístupný	 Vstupné 40 Kč	 114 min.

Středa 30. října v 17:00 hod. 
ČR - dokumentární 
Moje století 
Ve  filmu sledujeme subjektivní svědectví žijících 25 stole-
tých lidí v historii naší republiky. Zásadní momenty jejich 
osobních příběhů v souvislosti se společenskými proměna-
mi od první republiky přes 2. světovou válku, 50. léta, rok 
1968 a normalizaci, až k sametové revoluci.
Mládeži přístupný	 Vstupné 40 Kč	 104 min.

Milí Jabkoví čtenáři a návštěvníci Jablunkovského centra kul-
tury a informací! 
JACKi je společně s  partnerským městem Gogolin zapoje-
no do projektu nazvaného „Tak blízko, a přesto tak daleko“. 
Jeho cílem je navázat a dále rozvíjet spolupráci, posílit pře-
shraniční kontakty a vyměnit si zkušenosti mezi klubem se-
niorů a zaměstnanci státní správy z Gogolina a Jablunkova. 
Díky projektu proběhla již dvě krásná setkání, na které bu-
dou všichni zúčastnění jistě rádi vzpomínat.  
V červenci navštívili Jablunkov senioři z Gogolina. Jablunkov-
ské centrum kultury a  informací pro ně připravilo zajímavý 
program - prezentaci s výkladem o starém Jablunkově, ko-
mentovanou prohlídku města a úžasnou návštěvu v Muzeu 
Bible. Pěkný den plný zážitků a neopakovatelných chvil za-
vršil výborný oběd s  jablunkovskými seniory a panem mís-
tostarostou Lubošem Čmielem v penzionu Bělá. 
V srpnu se uskutečnilo druhé setkání, tentokrát v Gogolině. 
Sluníčko výletu přálo a účastníci zájezdu se podívali společ-
ně s pracovníky gogolinského úřadu do nově zrekonstruova-
né knihovny, shlédli krátký film o tamní přírodě, navštívili vá-
penné pece, kostelík a galerii obrazů. Pomyslnou třešničkou 
na dortu byl vynikající oběd s gogolinskými seniory a panem 
starostou Joachimem Wojtalou v hotelu Karolinka. 
Na seniory čekají ještě dvě dvoudenní setkání, která budou, 
jak doufáme, plná zážitků a potvrdí, že hranice, jazyk nebo 
kultura nejsou překážkou při vzniku nových přátelství. 

Jablunkovské centrum kultury a informací

Gogolin – Jablunkov  
– „Tak blízko, a přesto tak daleko“ 
– „Tak blisko, a jednak tak daleko“



Jablunkovské centrum kultury a informací

11

1. – 6. 10. 2019 
Týden knihoven – knihovna naruby, 
celoroční čtenářská soutěž pro děti, 
registrace zdarma Jablunkov, knihovna 
Pořadatel: Jablunkovské centrum kultury 
a informací - knihovna
2. – 6. 10. 2019
27. Filmové Babí léto v Jablunkově
Jablunkov, JACKi, Mariánské nám. 1
Pořadatel: Jablunkovské centrum kultury 
a informací – kino Mír
3. 10. 2019 v 15 hod.
Zavzpomínej a poznej své město – dny 
s průvodcem pro seniory 
Jablunkov, Mariánské nám. 1
Pořadatel: Jablunkovské centrum kultury 
a informací
5. 10. 2019 
Euroregionální podzimní jarmark
Dolní Lomná, areál u muzea
Pořadatel: Obec Dolní Lomná
6. – 11. 10. 2019 
Týden sociálních služeb
Jablunkov
Pořadatel: Charita Jablunkov
8. 10. 2019 v 15 hod.  
Zavzpomínej a poznej své město – dny 
s průvodcem pro seniory
Jablunkov, Mariánské nám. 1
Pořadatel: Jablunkovské centrum kultury 
a informací

8. -9. 10. 2019
Setkání se seniory z Gogolina v rámci 
projektu: Tak blisko, a jednak tak daleko 
Jablunkov
Pořadatel: Gogolin, Jablunkovské centrum 
kultury a informací
10. 10. 2019 v 17 hod.
Autorské setkání s A. Niedobou – autorem 
knížky „Rzeka niepokorna“
Jablunkov, Mariánské nám. 1
Pořadatel: Jablunkovské centrum kultury 
a informací – knihovna
14. 10. 2019 v 15.30 hod.
Mozkovna – zábavné lekce trénování 
paměti
Jablunkov, knihovna
Pořadatel: Jablunkovské centrum kultury 
a informací – knihovna
16. 10. 2019 
Nevidomí pro děti - Markéta Vítková – in-
teraktivní, zážitkové semináře pro děti MŠ
Jablunkov, knihovna
Pořadatel: Jablunkovské centrum kultury  
a informací – knihovna
16. 10. 2019 v 16 hod.
Koncert pro Bílou pastelku – Honza Jareš – 
Pojď dál a zpívej
Jablunkov, sál radnice
Pořadatel: Sjednocená organizace nevidomých 
a slabozrakých České republiky, zapsaný 
spolek, oblastní odbočka Třinec, Jablunkovské 
centrum kultury a informací

17. – 18. 10. 2019 
Zájezd seniorů do Gogolina v rámci 
projektu: Tak blisko, a jednak tak daleko
Gogolin
Pořadatel: Gogolin, Jablunkovské centrum 
kultury a informací

18. – 20. 10. 2019
XVII. Mezinárodní festival outdoorových 
filmů
Jablunkov, JACKi, Mariánské nám. 1
Pořadatel: Jablunkovské centrum kultury 
a informací-kino Mír

24. 10. 2019 
Den turistických informačních center 
Jablunkov, JACKi, Mariánské nám. 1
Pořadatel: Jablunkovské centrum kultury 
a informací

24. 10. 2019 v 17 hod.
Plavba kolem světa s Jindřichem 
Kuchejdou
Mosty u Jablunkova, GOTIC
Pořadatel: Gorolské turistické informační 
centrum

26. 10. 2019 
Retro večer na Ostrém
Košařiska, chata Ostrý
Pořadatel: chata Ostrý

Přehled akcí na Jablunkovsku – říjen 2019




